

M. S. a ținut o conferență splendidă în care a făcut critica manevrelor.

Se zice că societatea de asigurare Națională a luat asuprași definitiv toate afaceriile din România ale societății *Azienda asicuratrice din Triest*, careia i s'a retras concesiunea d'a mai funcționa în țară.

Ieri, Curtea de apel a admis liberarea provizorie a d-lui G. San-Marin până la cercetarea recursului său la Casație, pe o cauțiune de 31,000 de lei.

Tribunalul nostru de comerț, a declarat în stare de faliment pe d. Margulies, comerciant de încălțăminte și pe d. Ioan Aslan, comerciant de manufactură.

Ieri a trecut prin București, din Constantinopol spre Petersburg, d. Vsevolovsky, colonel rus atașat pe lângă persoana prințului Aleksandru Battenberg.

D. Vsevolovsky are misiune privitoare la regularea cestiunii proprietăților musulmane necultivate din Bulgaria.

Intrunirea liberalilor ce s'a ținut alaltăieri în sala Senatului a votat (20 voturi contra 18), inoportunitatea revizuirii Constituției.

Procesul asasinărilor din strada Radu-Vodă, va veni înaintea juraților la 17 curent, Vineri.

Lege promulgată.
Toate furniturile necesare armatei în anul bugetar 1883-1884, ministerul de război le va putea contracta în limitele fondurilor alocate pentru aceste furnituri prin bugetul anului curent 1882-1883.

Consiliul județului Tutovase va ocupa în ziua de 10 Ianuarie 1883 cu refacerea bugetului rectificativ al județului, pentru exercițiul 1882-1883.

S'a vindut de veci în loturi proprietatea statului Iacbești, din județul Dâmbovița, fostă pendinte de mănăstirea Vierșu, în întindere ca la 32 hectare, 5,766 metri pătrați, pe preț de lei 15,750, următorilor locuitori domiciliati în comuna Rădulești, acel județ; Ion Stoica, Mincă Ion, Cârstea G. Cioacă, Alexă Cioacă, Cârstea Mihăilă, Tănase Ion, Costantin Sandu, Ion Gândea.

S'a aprobat vânzarea de veci, în corpuri întregi, a proprietăților Statului Șendreni, ce s'î zice și Râsca-Mare, situată în comuna Milești, plasa Siretu, județul Covurlui, fostă pendinte de mănăstirea Cetățuia, în întindere până la 717 hectare, asupra d-lui Simion Duca, cu prețul de 216,500 lei, și trupul Coșoia, fără Zevestreni-Ghimpeni, cu care este arendată, situată în comuna Crevenic, plasa Glavacioc, județul Vlașca, fostă pendinte de Mitropolie, în întindere ca la 203 hectare, asupra d-lui Alexandru Drestorian, pentru d. Alex. Slătineanu, cu prețul de lei 77,000.

M. S. Regele a decretat regulamentul pentru bacalaureat în litere și științe.
Acest regulament va fi pus în aplicare la 15 Iunie 1883.

INTREPRINDERI BANUITE

Un amic de incredere, bine informat în afacerea de care se vorbește mai jos, ne roagă, în interesul public, să adresăm d-lui Dabija următoarele rânduri:

Intrebăm pe d. ministru al lucrărilor publice cum de nu s'a predat încă până azi terasamentul liniei ferate Telega-Slănic, când termenul

predării a fost deja prelungit în contra condițiilor impuse întreprinderii, și când, la al doilea termen, întreprindătorii Rosenthal-Papadopolu n'au fost mai esacți?

Orice amănare vine împotriva intereselor statului. Destul că acea linie a fost luată cu un preț nepomenit de scump, cum se plătesc, cam de regulă, toate întreprinderile publice la noi! Nația plătește apoi până și amănările...

Sperăm că d. Dabija, care nu dorește soarta generalului Slăniceanu, compromis tot prin îngădueli către întreprindătorii de felul lui Rosenthal, — sperăm, zic, că va strânge cu legea și cu caetele de însărcinări pe toți cavalerii de câștiguri fabuloase, cari umblă să frustreze statul într'un mod sau altul.

Așteptând răspunsul și hotărârea ministrului, vom reveni, cu amănunte, de va fi trebuință.

DIN AFARA

Ovreii și Nemții în Rusia.

Politica interioară care se urmărește astăzi în imperiul rusesc este o politică eminentă națională. Ea stă în opoziție cu politica liberală dar în mare parte cosmopolită de sub Alexandru II, și se apropie, în principiile sale generale, de cea a țarului Nicolae.

Această politică recunoaște pentru Rusia doi inimiți interni: pe Jidanii din deosebitele părți a le imperiului și pe Nemții din provinciile Ostice. Se esplică dară pentru ce atât ministerul Ignatieff cât și cel al comitelui Tolstoi au luat măsurile cele mai severe pentru îngrădirea și stîrpirea acestor rele.

În ce privește Jidanii, așa numitele „persecuții” inaugurate de contele Ignatieff sunt suspendate; în locul lor însă au început să fie executate cu toată rigoarea legile cari reglementează șederea jidanilor la orașe, gonirea lor de pe sate, legi cari mulțumită îngrijirei cu care au fost lucrate, fixează până și numărul jidanilor cari pot petrece în cutare și cutare oraș și condițiile de cari le este legată petrecerea.

O ast-fel de stare nu e desigur plăcută jidanilor. Ei se plâng pe toate glasurile în contra ei, dar în zadar. Ori cât de rea s'ar părea, ea nu îndeamnă cu toate acestea pe jidanii să continue cu emigrația. Vastul trup al Rusiei are destule membre cuprinse de putreziciune... Imperiul rusesc are cu toate acestea un folos; mulțumită politicii inaugurate de contele Ignatieff el a încetat a fi un asil pentru vagabondajul jidovesc — cum suntem noi — și a scăpat pe țeran de lipitoare cea mai afurită care l' sugea.

Rigoarea politicii rusești în contra Nemților din provinciile ostice este de altă natură. Rusia s'a trezit într'o bună dimineață că rusificarea ori câte progrese ar fi făcut în unele părți a le imperiului, în provinciile baltice însă însă nu numai că nu a câștigat cel mai mic pic de pământ dar poporațiunea germană condusă de marii proprietari nemți s'a constituit într'un felu de barieră nepătrunsă, și subjugând pe de-o parte pe Letzi, a început să dea naștere pe de alta unei cestiuni a nemților din Rusia, asemenea cestiunii Alsației și Lorenei.

Guvernul rusesc și-a zis atunci, că această stare de lucruri nu mai poate continua de cât cu prețul primejduirii imperiului. El a revocat pe guvernatorul provinciilor ostice și l'a înlocuit cu senatorul revisor Manessein, om din școala lui Katkoff și a lui Ignatieff. — Senatorul Manessein, investit cu puteri neșterite, a început în guvernamentul Baltice o operă de curățire care umple de țipete toată presa Germaniei.

Și aceste țipete vor rămănea însă zadarnice ca și a le ovreilor. Țarul e pe deplin înțeles cu această politică. O deputațiune de mari proprietari germani vizitându-l zilele acestea el i-a primit cu cea mai mare bunătațe; când voia însă să aducă vorba despre cele ce se petrec în provinciile baltice, țarul i-a întrerupt invitându-l să nu atingă de loc această cestiune.

De aceea, când lăsa pe Maurice și pe Fanny acasă, el audiaă vecinic aceeași recomandațiune din partea mamei capre către căpșitele ei: și mai cu seamă închideți-vă... nu deschideți la nimeni, afară numai lui Romain.

Romain, omul cu coșu, acela care intriga mult pe sormană bunică, sosise din Algeria câte-va zile după dășii, tocmai cât trebuise ca să instaleze acolo pe succesorul lui; căci fusese și el funcționar; fusese ușier și grădinar la subprefectură, unde mai cumula și serviciul de vizitiu apoi de hangiu și de bărbat al Silvanirei, dar acest din urmă serviciu atât de puțin, că nici n'ar merita osteneala de a mai vorbi...

Berigoana abia cu mult chin se hotărise la această căsătorie. După întâmplarea de la Bourges cel mai frumos om de pe pământ nu i-ar mai fi făcut pofță, și mai puțin încă acest omuleț de Romain, mărunt, uscățiv și găngăvit la vorbă, cu capul său cel mic de culoarea jumărilor cu unt delemn, — un cap pe care el adusese tocmai din Senegal, părăsind marina ca să intre grădinar la guvernator.

Stăpânii totuși țineau la el. Și apoi omul era atât de bun, atât de îndatoritor; indemnatic la toate meseriile, el pregătea așa de frumoase buchete, mari cât un pom, și distra pe copii cu fel de fel de invenții. Atât l' cursese ochii de

Noul president al confederațiunii helvețiene.

Noul president al confederațiunii helvețiene, ales la 8 Decembrie a. c., e Louis Ruchonnet. El s'a născut la 1834 în Anglia, unde tatăl său, cetățian imigrat din Cantonul Vaadt, era maestru de scrimă. Încă pe când era Louis mic, părinții săi se întoarseră îndărăt în Elveția și se așezară în Lausanne. Aici își făcu fiul studiile și își la 1858 licențiat în drept. Pentru completarea cunoștințelor sale juridice se duse apoi la mai multe universități din Anglia și la cea din Paris.

Reintors acasă, Louis Ruchonnet se apucă de advocație și își făcu în curind un mare renume mai virtos în procese civile foarte incurcate. Locuitorii Cantonului Vaadt îl onorară cu încrederea lor și îl aleseră în cele mai însemnate funcții cantonale.

În 1881 Ruchonnet fu ales, cu toată împotrivirea sa, membru al consiliului federal, pe urmă vice-president al consiliului.

Louis Ruchonnet e liberal și clericalismul a suferit din pricina lui în Elveția multe înfrângerii. El intrunesc pe lângă o bogată instrucție și experiență de om de stat o inlesnire extraordinară de-a lucra și un rar talent de voturi. Elveția are în fruntea sa astăzi, mulțumită lui, unul din fi săi cel mai însemnat.

CORPURILE LEGIUITOARE

(SESIUNE ORDINARA)

Sedința din 13 Decembrie, 1882.

Senatul. — Nu se ține ședință.

Camera. — D. Robescu își desvoltă interpelarea anunțată în privința liceului din Focșani și a scoalei de meserii din Franca. D-sa susține ca nu mai e nici un motiv care să justifice neînființarea liceului. Cât despre scoala de meserii Franca, s'a alocat și o subvenție de guvern. D. Robescu întreabă ce s'au făcut cu acei bani când localul e clădit și acolo.

D. ministru al instrucțiunii răspunzând zice că, atunci când mijloacele vor permite, se va face liceul, ear despre scoala de meserii, e subvenția și e și localul, dar s'a cerut ca să se facă acea școală în Focșani și aceasta produce intarzieri.

Se acordă ministerului de instrucție un credit de 29,143 lei pentru plata chirii la mai multe scoale.

Ministerul lucrărilor publice i se permite deschiderea unui credit de 37 de mii de lei pentru linia telegrafică, în construcție, Tulcea-Sulina.

Pentru ministerul instrucției publice se admind următoarele credite: 3000 de lei pentru cheltuielile înmormântării lui Pantazi-Ghica, 1000 pentru înmormântarea lui Pascal, și 6328 pentru scoalele normale din București și Iași.

Transacția dintre Stat și d. Godillot (800,000 lei) se aprobă.

Ședința se ridică la 5 ore d. am.

DIN JUDEȚE

Afacerea Boldu. — Ni se scrie de o persoană demnă de încredere din R. Sărat, că cu ocazia mergerei d-lui inspector Pruncu, în comuna Boldu, în ziua de 6 curent, unde a fost invitat și d-nu proprietar al moșiei, — d. Vlădoianu din R. Sărat (redactorul gazetei prefectoriale „Curierul Rîmnicului”) — a mers mai de dimineață în Bold, în trăsura separată de a d-lui proprietar și a descins la casa lui Marin Ionescu, unde a a-

dunat pe cei vr'o 30 locuitori, angajați permanent ai d-lui Zibalis pentru disordine și scandaluri, și i-a dresat pe de o parte cum să vorbească în înaintea d-lui inspector la anchetare, iar pe de alta ca să facă scandal și să bată pe ori care din cei-alți pacinici locuitori care s'ar arăta înaintea d-lui inspector spre a se plânge de amăgirile ovrești de care s'a făcut victimă în vara anului curent.

Ast-fel s'a și urmat, și când a sosit d. inspector la cancelaria comunei Boldu, a găsit prezenți pe cei 30 ai d-lui Zibalis, pe când din cei-l-iași locuitori Boldeni pacinici, în care cei 30 au bogat spaima de omor și foc, nu s'au presintat de cât vr'o 10. Aceștia precum ni se afirmă cu siguranță fiindcă au cutezat a spune d-lui inspector câte ceva din faptele oamenilor d-lui Zibalis au fost maltratați și unii bătuți de cei 30, în auzul d-lui inspector și în fața d-lui primar respectiv; fapt care se înțelege că a indignat și pe d. inspector, căci a ordonat primarului și ajutorului de sub-prefect de a interveni și numai așa au putut scăpa cei zece din mâinele celor 30. Nu se știe dacă d. inspector în cele 2, 3 ore cât a stat în Bold s'a putut atinge scopul cum merg lucrurile acolo și dacă s'a putut atinge scopul anchetei, dar ceea ce știm este că dacă au ajuns lucrurile până acolo ca să nu fie respectată nici prezența unui inspector în comună, apoi tristă și de o mie ori tristă e starea lucrurilor. Cerem și rugăm cu insistență pe cei în drept a face ca să se desrădăcineze răul care s'a incubat în acea nefericită comună de când d. Zibalis a devenit proprietarul moșiei Boldu.

Un ex-prefect acusat de un lucru puțin onorabil. — Cetim în „Constituțional” din Iași: „Abus. Alt-fel nu putem numi faptul că ex-prefectul, d. Măndru, care de două luni n'a mai călcat în județ, de unde toți știu că a demisionat, urmează cu primirea lefel ca și când ar fi în activitatea serviciului.
„Halal! de bani contribuabililor!”

ARDEREA PENITENCIARULUI DE LA SLANIC

Asupra acestui incendiu „Vocea Prahovei” publică următoarele interesante detalii:

Pe la orele 6 seara, pe când se cânta, în fața cazarmei, obicinuita retragere, de odată se aude o alarmantă vecierare confusă, care se uni repede cu cântul goanei de alarmă, între care nu se mai putea distinge de cât strigătul desperat și plin de spaimă al soldaților: „Garda la arme”. În această clocoteală asurzitoare, câte-va detunături de pușcă veniau să confirme momentul unei catastrofe iminente. Penitenciarul, din trei locuri era incendiat; și flăcările se propagară cu o viteză inexplicabilă, ast-fel că de la momentul observării incendiului, în interval de mai puțin de 1/2 oră, coperișul era tot în flăcări, ardând îngrozitor.

Strădele de prin prejurul temniței erau luminate ca ziua, iar intensitatea luminei se revărsase peste tot Slănicul. Asemenea s'a văcut lumina și din comunele vecine ale Slănicului, cum Stefeșci: Schiuleșci etc.

„Focul s'a observat ast-fel: caporalul mergea în curtea temniței, să dea secretul posturilor de pază și să întărească sentinela. D-sa vede și strigă, cel d'antăiu — „Foc!” — „Garda la arme.”

„Soldații eșiră la moment, dar în această învălmășeală un soldat împunge cu baioneta pe altu creșd că este veri un arestat. Garda impresoară curtea temniței, iar la poartă se pune o gardă puternică, cu pușcile încărcate și cu cel altu cartuș ținut gata între degete, spre a putea da un foc mai viu, când codamnații s'ar năpusti să sfărâme rândurile gardelor și să evadeze. Într'a această sosese și primarul și începe a strânge lume poruncind, în același timp a se trage clopotele la biserică. Lumea începu să vie, dar nu avea curagiul să meargă să stingă, căci arestatii nu se putuse, într'o așa de mare învălmășeală, scoate cu repeziune din temniță și pune sub asigurare. Multă lume fugi de frică a nu scapa ares-

din; dar nici o dată împreună. Noaptea, Silvanira îngrijea de bolnavi; după moartea stăpânului, ea urmă se culca tot sus din cauza copiilor, pe când bărbatu-său se chinua singur în chilia lui de la poartă, în patul cel mare al stăpânului. După ce duse lui regimul acesta sever, invesele abia de câte-va ore dulci, veni catastrofa stăpânului și ordinul către Silvanira de-a pleca cu Maurice și cu Fanny.

— El bine! dar eu? întrebă Romain legând lăzile cu sfoară.

— Vezi singur ce-ți rămăne de făcut, sermane bărbate... eu ori cum mă duc.

Ceea ce-l rămăne de făcut, ceea ce doria el era vezi-bine de-a fi cu dansa, de-a trăi împreună... și de oare-ce îi promitea că la Paris domnul îi va lua pe amândoi în serviciu, că acolo vor fi cu totul în menagiul, el renunță fără regret la slujba ce avea.

Când sosi în ulița Val-de-Grâce, înaintea gestului elocuent al Silvanirei, care îl arăta pe col poș, miseria, lăzile grămadă, — atunci sermanu sofi nu găsi de cât un cuvint: „Cré cochon, fe, mee!” Era pentru-că nu puteau trăi împreună. Aci la Paris nu mai era nevoie de vizitiu, nici de grădinar, nici chiar de hangiu... „Silvanira ne este de ajuns pentru un moment...” i declară d. Lorie cu aerul său împărătesc și l' povățui să-și caute ceva de lucru afară, împrejurarea fi

*) Traducția n'ar avea valoarea, însemnata din franceză, ar fi pe românește: „sfinte porcule”, o injurătură ce nu esistă la noi.

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 14 Decembrie —

9

EVANGELISTA

DE

ALPHONSE DAUDET.

IV

CEASURI DE DIMINEAȚĂ

Câte-va zile după moartea bunicii, copil Lorie se află singuri acasă: tătăl lor era la birou, slujnica se dusese în piață, și ușa era de două ori închisă cu cheia, după cum făcea Silvanira la fle-care eșire, păstrând încă din teroarea și din neîncrederea ce avusese la sosirea ei, creșdend de pildă într'un vast trafic de copii furați, organizat la Paris spre a procura acestei mari cetății jucători pe funie pentru piețe, harpiști pentru cafenele, și lucru oribil — chiar pa-teurii calde, escolinte la gust.

tații și în invălmășeală să fie luați drept arestați și omorâți de gloanțele soldaților.

Unii din locuitorii, mai curajoși alergau cu topoarele în mâini, gata a despică pe tâlharii ce va întâlni fugind din temniță. În fine condamnații fură scoși cu toată graba putincioasă din temniță. Locotenentul Zoloviceanu care se svârcolea desperat cu arangearea gardelor de siguranță, băgă pe arestați în casarma soldaților ordonând acestora să tragă foc la minut ce arestații s'ar încerca să dea v' un semn de fugă. Arestații ast-fel asigurați, primarul băgă lumea adunată în năuntru și readună pe cei ce fugiră la început, iar pe cei îndărătnici 'i sili să alerge a da ajutor într'un mod pe care 'i dictează împrejurarea să se execute ast-fel căci ve mărturisesc, d-le redactor, că dacă ar fi lipsit energia era să se întâmple lucruri extraordinare. Stingerea focului se începu. Mai mulți de 130 locuitorii: oameni, femei, fete, lucrau din răsuferință. Unii rupeau lemnele după temniță, alții cărau necurmat apă, alții stingeau cu apă, alții asvârleau cu noroiu etc. și numai după o luptă sfărâmatoare de câte-va ore, elementul consumator—focul—se putu localiza, distrugând numai temnița.

Numărul deținuților din penitenciarul Slănic era de 200; soldații însărcinați cu paza lor sunt o sută.

STIRI MARUNTE

Nește călători, cari au făcut zilele aceste drumul de la Botoșani la Iași, se plâng în „Constituționalul“ că erau să moară de frig pe drum. Sistemul încălzitului vagoanelor se vede că încă nu s'a introdus pe această linie.

D-l general Adrianu, a făcut o frumoasă donațiune bibliotecii gimnaziului din Brăila. Ea constă din 158 cărți și 2 harte murale.

După o informație, pe care o crede sigură, „Curierul Bălăssan“ spune că MM. LL. vor fi la 22 luna c. în Iași.

La Iași s'a judecat, de Curtea cu Jurați, procesul Catincăi Gârban, din comuna Stinca, fiind dată în judecată pentru că cu voință a oprit pe bărbatul său Alecu Gârban din care cauză a murit. Curtea a condamnat-o, cum spune „C. Bălăssan“, numai la 14 zile închisoare corecțională, în baza art. 238 comb. cu art. 60 cod. pen.

În Bruxelles au fost condamnați la moarte frații Leon și Armand Peltzer, din cauză că—precum susținu acușatia—cel d'ântăiu a omorât în complicitate cu frate său un avocat, a căruia femeie iubia pe Armand și voia să se uniască cu el.

Leon la auzirea sentinței a declarat că în cel'l privește pe d'nsul sentința e meritată; dar că intru cât atinge pe frate-său, care e pe deplin nevinovat, justiția comite o crimă.

Armand și-a păstrat calmul, a zis însă, adresându-se către judecători: blestemele copilei mele să cadă pe capetele voastre.

D. Gambetta e foarte slăbit de boală. Actualmente se găsește la Vila d'Arvey, unde 'l cercetează o mulțime de prietini cărora însă nu le răspunde de cât prin mișcări de cap.

Un anunț interesant: Americanul Adam Forepaugh, proprietarul circului din Filadelfia, înștiințează că dă 400 de mărci celei mai frumoase fete din Europa, care va primi să se producă șase luni de zile în teatrul său de pantomime. Afară de cele 4000 de mărci, fata va avea 200 mărci leață pe săptămână.

Avis „fetei celei mai frumoase“ din Europa.

ind, bine înțeles, numai momentană. Și apoi, cum zicea dinsa, sunt în Paris sumă de soți siliți a trăi despărțiți; se ved abia din când în când, ceea-ce face ca ei să se iubească și mai mult. Un suris lătăreț se arată foarte atrăgător și amabil, sub scufa ei cea albă, compusă din trei bucați. „Bine dacă-i așa, mă duc să 'mi caut de lucru“ zise Romain, și trebuie s'o recunoaștem că puse mai puțin timp ca suprefectul spre a-și procura o pâine.

N'avu de cât să descindă pe malurile Senei, să se amestece în norodul acela de scormonitori (tafouilleux) pe care li hrănesc generosul riu, ca să aibă îndată alegerea între mai multe profesii, hamal sau dulgher de corabie, băiat la stavilar sau slugă la spălătorii.

În definitiv intră la stavilarul Monetei, pentru-că aci era mai mal o funcțiune, și fiind-că el avea, ca și Lorie, patima slujbelor.

Serviciul era aspru și 'l ținea fără răgaz; dar îndată ce scăpa, da fuga în ulița Val-de-Grâce, tot-d'a-una cu câte o surprindere în coșul lui cel mare: câștigurile unui băiat de stavilar; aci, de la descărcarea unui tren de lemne trei sau patru bucați frumoase, umede încă de-o lungă călătorie pe Sena; aci un mertic de mere, aci un pachet de cafea.

Ceea-ce aducea el era pentru Silvanira, dar profită casa întreagă, și adesea se găsea, în gră-

Curtea cu jurați din Viena a condamnat, în unanimitate, la moarte prin streang, pe vizitiul Bilka care omorâse o calfă de tînichigiū pentru 50 creștari. Monstrul este Ungur.

VARIETAȚI

Drum de fier electric în Paris. — În Paris se ventilează marele proiect al construcțiunii unui drum de fier electric aeriian. — El se va întinde de-a lungul bulevardelor în trei direcțiuni principale și se va rezema pe un șir de stâlpi de fier așezați în mijlocul stradelor. — Înălțimea lor de la pământ va fi de 5 până la 7 metri. — Prin aceste linii circulațiunea dobandește o mare înlesnire, neocupându-se de loc spațiul stradelor și ai trotoarelor.

BULETIN BIBLIOGRAFIC

D-nu Meitani, urmându-și cursul său de drept constituțional, publică astăzi a șaptea fasciculă din Studiul asupra constituției Românilor.

Volumul de astăzi cuprinde explicațiunea a zece articole, de la 61—70 inclusiv, în cari sunt tratate câte-va chestiuni de mare însemnătate pentru tot cetățeanul român: legea electorală în raport cu Constituția, censul, vârsta, incapacitățile, formarea listelor de alegători, mersul operațiunilor electorale, — apoi, mult controversata chestiune a sistemului unicameral sau bicameral, în care d-nu Mitani apară cu căldură pe cel de-al doilea, existent și la noi, și aduce în sprijinul păreri sale argumente istorice și raționale, cari greș s'ar putea combate, dacă, alături de noi n'ar fi Grecia, cu sistemul unicameral, care merge tot atât de bine și de cinstit ca și noi.

Cartea d-lui Meitani este de mare folos, atât studenților în drept lipsiți, s'ermanii cu totul de rarități de asemenea natură, cât și multora dintre boerii de la Camera, cari ades n'au nici cea mai sumară cunoștință de principiile noastre constituționale.

Dacă am avea ceva de zis, în contra lucrării d-lui Meitani, ar fi numai contra stilului, care nu e destul de îngrijit și contra cuvintelor de importațiune străină pe cari le-am întâlnit la fiecare cinci rânduri.

În cea-laltă jumătate a operii d-sale, d-nu Meitani poate fi mai atent la acest detaliu, și, de sigur, vom câștiga cu toții.

NOTIȚE LITERARE

Contemporanul (revistă științifică și literară) apare de 2 ori pe lună anul II Nr. 11 are sumarul:

Casătoria liberă și prostituția. — Cărțile d-lui Nănaianu (urmare). — Vis (d-șoarei S... N.) poezie. — Supunerea femeilor (urmare). — Tiganul la vie (anecd. populară). — Romeo și Julietta, critică. — Alexandri & Al. A. Macedonschi. — Ființe viețuitoare în cele mai mari adâncimi ale Oceanului. — Despre scrisoarea la Egipteni. — Ferice de porci și de celelalte dobitoace. — Câte va cuvinte d-lui Tânase Lup-bătrîn din Galați. — Adevărul în cărțile noastre de istorie (urmare).

INSERTIUNI

Domnule redactor,

Multe crime s'au comis în numele lui Crist. Multe crime s'au comis și mult sânge inocent s'a vărsat în numele libertății.

Sub egida acestei divinități, profitând de protecțiunea ce d'nsa acordă preslei, mulți invidioși, multe spirite rele din naștere găsesc ocaziunea fără nici o rațiune a provoca risul pe comptul nu numai a unor indiviți inocenți, dar și pe comptul unor familii întregi.

Acestea sunt reflecțiunile penibile ce mi-am făcut cetind Nr.11637 al foii d-v. din 5 Decembre

mada aceea de lucruri, câte o friptură, câte o costiță de vițel, sau câte o trufanda cu totul străină de riu.

De cât-va timp, vizitele lui Romain deveniseră mai rare. Trecuse ca șef de stavilar la Petit-Port, trei leghe de Paris: o sută de franci pe lună, încălzit, luminat și locuință în marginea apii, cu o grădină alături pentru flori sau pentru legume. O bogăție!

Cu toate acestea, el n'ar fi primit-o nici o dată, n'ar fi consimțit să se depărteze de Silvanira, dacă ea nu i-ar fi cerut cu stăruință una ca aceasta. Dar iată că vremea frumoasă sosia; ea va veni, fi zicea Silvanira, cu copii să'l vadă, să pretreacă câte-va zile. Va fi chiar ca o moșie pentru acei micuți. Cine scie apoi dacă, într'un moment sau altul, nu se vor instala cu totul împreună... Ea nu voi să se esplice mai mult, și șeful stavilarului, nebun de bucurie, se duse să ia slujba în stăpânire, slujbă care nu-l permitea de cât nișce seurtte aparițiuni, între două trenuri consecutive.

După ce plecă Romain, nu se mai făcea excepțiune; când servitoarea eșia, poruncă strașnică ca ușa să nu se mai deschidă pentru nimeni. Dar, cu o adorabilă ingenuitate, micii algeriani, învățați cu aerul liber și ținuți cum fuseseră atâta timp închiși în dosul obloanelor ce ascundeau goliciunea și tristeta locuinții lor, — deschideau

curent, în care a'ți inserat sub rubrica „Correspondența României Libere“ o epistolă ce vi s'a trimis din Brăila.

Aceste reflecțiuni au fost și mai penibile pentru mine când am vădut că d-v. luați în serios pe correspondentul d-v. care în epistola sa vorbindu-vă despre postul de ajutor ce ocup eu, tacează acest post de o mare funcțiune adresându-se d-v. ast-fel:

„M'am gândit mult până să mă decid a comunica d-v. aceste triste scene ce se petrec în comuna Vițir de oameni nedemni și defec-tuoși ridicați la așa posturi mari.“

Mare încă și dureroasă a fost mirarea mea când am vădut că d-v. nu ve mărginiți a insera pur și simplu o asemenea Correspondență pentru care cred că vi s'a plătit inserțiunea și care în adevăr nu poate emana de cât de la un vătășel de vreme ce el găsește așa de mare funcțiunea de ajutor al unei judecătoria de ocol, ci o insoțiți de o recomandatiune serioasă zicend: „Recomandăm domnului ministru de Justiție următoarea scrisoare care zugrăvește trista stare a justiției țărănești.“

Domnule redactor, în adevăr sunt născut dintr'o familie simplă dar în același timp curat românească, laborioasă și onestă.

Dacă ași fi fost atacat prin acea epistolă numai eu, ași fi tăcut cu desăvârșire scotind'o nedemnă chiar de disprețul meu; dar pentru că d'nsa fletrisează întreaga mea familie, cu expresiunile: „Mare a „fost bucuria pentru ru-dele lui căci li s'a adus ocaziunea ca să mai bea și fără parale de la cei nenorociți locuitori etc.“; și încă prin expresiunile: „Din nenorocire rușele fostului vă-tășel sunt în mare număr; toți se adună ziua „și năptea într'o dărâmătură de cărciumă etc.“

De aceea socotesc de o sfântă datorie a mea să fac ca justiția țerei mele să afirme cele relatate de correspondentul d-voastră în ceea ce privește vicul meu de beție ce mi se impute și de „bătăuș în alegeri ca Ilie Geambașul“, cum zice d'nsul; sau la din contra această justiție să infereze ca calomniator pe anonimul corespondent al d-voastră care se ascunde sub anonimul: „un abonat al d-voastră“.

Am dar onoarea ve soma ca în interesul imparțialității de care trebuie să dați probă ca ziarist, pe de o parte să bine-voiiți a insera în extenso în cel d'ântăiu Nr. al foii redactate de d-voastră acest răspuns al meu; iar pe de altă să'mi comunicați prin d-nii Portărei, care au a a ve remite prezenta, numele, pronumele și domiciliul celui corespondent sau abonat al d-voastră care e semnalat în epistola în chestiune spre a procura ocaziunea ca să constate formal toate cuvintele avansate în detrimentul onoarei mele și a familiei mele, sau la din contra să fie pus de justiție la locul său.

Primiți tot odată asigurarea distinselor mele considerațiuni.

Marin Angelescu.

Serviciul telegrafic al „Rom. Libere“.

26 Decembrie—9 ore dimineața

Alexandria 25 Decembrie.

Arabi și complici săi au fost aduși în costum civil la casarma Kasreul unde au ascultat, în prezența a 800 oameni de trupe egyptene, citirea decretului Khedivial pronunțând degradarea lor din demnitatea de pașă și din rangul lor în armată. Ei vor fi toți imbarcați în astă noapte pentru insula Ceylon.

Societatea clerului român „Ajutorul“ din București.

Membrii acestei societăți sunt convocați în adunare ordinară pentru alegerea noului comitet pe 1883. Locul întrunirii Bis. Silvestru, ziua 16 curent, ora 4 post-meridiane.

Comitetul.

fereastra de părete în linia uliții, fără să cugete că, dintr'o singură pășire, cine-va ar putea să pătrundă la ei. Și ce frică să le fie de o uliță atât de înștită, în care pisicile dormeau la soare și unde porumbeii frăcăiau, cu degetele lor roșii, nisipul dintre pietre?

Și, acum că aveau paturi, scaune, un scrin, o etajeră pentru cartoane și cărți, — acum le era și mândru să le arate.

Din vechiul mobilier, transformat de Silvanira în lemne de ars, nu mai rămăsese de cât una sau două lăzi, din cari elevul Bordel tăia corăbii cu pânze și cu lopeți. Era un șmod al lui de-a se pregăti pentru Navală. El contractase de la Romain acest gust de construcțiuni nautice și de timpuriu, Lorie-Dufrense, căruia 'i plăcea să vadă în aceasta semnul unei vocațiuni, luase obiceiul, în serile de recepțiune la subprefectură, când copii veniau în salon, să presinte pe fiul-său ast-fel: «dată marinarul nostru» sau să-l strige cu un aer triumfător: «ai ce zici, Maurice, corabia Borda!»

(Va urma).

BIBLIOGRAFIE

Eșind de sub tipar broșura intitulată: VECHELE INSTITUȚIUNI ALE ROMÂNIEI de BREZOIANU se află de vîndare la librăriile Nicolescu, Graeve, Socec & C-ie și Frații Ionnițiu.

A apărut și se află de vîndare la principalele librării din capitală și districte, precum și la librăria-editoare Ig. Haimann & Schönfeld în Bucureșci.

POESII COMPLETE

de Carol Scrob.

Un frumos volum de aproape 400 pagini în 8°, preț 4 lei. Legat foarte elegant, cu poleială bogată, foarte nemeșită pentru cadouri... preț 6 lei. La aceeași librărie: Poeziile de Macedonski: No-legate lei 4.—Legate lei 6.

A apărut și se află de vîndare, la librăria Graeve și Socec:

CRIMA DE LA GIURGIU

de Dr. G. Grigorescu:

coprinđnd: toate cercetările medico-legale, actul de acuzare ca istoric complet, cu 6 figuri anatomice și portretul condamnatului.

Boalele de gât, gura, nas și urechi

tratează printr'o artă specială

Drul J. BRAUNSTEIN

foșt asp. de medic secundar în Viena în clinicele:

lui Braun (boale de femeș și faceri)

și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele)

Consultațiuni de la 3—5 p. m. Strada Dec-bal No. 20 (în dosul Bărăției)

SCHIMBARE DE DOMICILIU

D-rul WILH. SALTER

DE LA FACULTATEA DIN VIENA

Special: BOALE DE FEMEȘ ȘI SYPHILIS

S'a mutat Str. Pescăria-Veche Nr. 8

vis-à-vis de Hotel Londra (Calea Moșilor)

Consultațiuni de la 8—9 ore a. m. și de la 3—5 p. m.

VIN NEGRU

de Orevița și Golu-Drancea

vechi de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri.—15 fr. vadră și

ALBU DE DRAGASIANI

din recolta anului 1879.—15 franci vadră la

PAUN POPESCU & C^{ie}

18 STRADA LIPSCANI 18

SCHIMB ȘI COMISION

FRĂȚII BENZAL

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

CURSUL BUCUREȘCI

Peziua de 14 Decembre 1882, ora 12.

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vend.
6% Oblig. de Stat Convertite.	97	97 1/2
6% Căile ferate Române.	102	103
5% Renta Amortisabilă	80 1/2	91 1/2
Oblig. de Pensie (300 l.) Dob. 10 fr.	220	225
7% Scrisuri fonciare rurale	104	104 1/2
5% „ „ urbane	91 1/2	92 1/2
7% „ „ „	103 1/2	104
6% „ „ „	97 1/2	98
5% „ „ „	89 1/2	90
8% Impr. Municipal Bucureșci	101 1/2	102 1/2
„ cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	30 1/2	31 1/2
5% Renta Română	90 1/2	91 1/2
Acțiun. Dacia România	406	408
„ Banca Națională a României.	1330	1340
Cupoane Oblig. Ecsigibile de Stat.	1/2	arg.
„ Renta	1/2	aur.
„ Căile ferate	1/2	
„ Scrisuri	1/2	
Argint Național contra aur	2 1/2	2 1/2
Bilete de Bancă	2 1/2	2 1/2
Rubla hârtie	2 50	2 60
Florin	2 11	2 12
Lose otomane.	50	60

CURSUL DIN VIENA

24 Decembre

Napoleonul 0
Ducatul 0
Lose Otomane 0
Rubla hârtie 0

CURSUL DIN BERLIN

24 Decembre

Oppenheim 0
Ruble hârtie 0
Oblig. noi 0
Idem 5 % 0
R. Amort. 5 % 0

CURSUL DIN PARIS

24 Decembre

Renta Română 0
Lose otomane 0

SUMIBUL

14 Decembre

Paris (3 luni)	99 1/2	100 1/2
„ la vedere	100 1/2	101 1/2
Londra (3 luni)	25 3/4	26 1/4
„ la vedere	25 3/4	26 1/4
Berlin (3 luni)	122 50	123 50
„ la vedere	123 50	124 50
Vienna la vedere	123	124

Adrese pentru telegrame BENZAL.



Sirop Codéine Zed
SIROPUL D-ului ZED

are pentru baza principală Codeina și Tolu; el înlocuiește Pasta Zed și poate fi întrebuințat pentru a îndulci ceaiurile și laptele copiilor sau bolnavilor; el mai are avantajul a nu prezenta cătuși de puțin inconvenientele vătătoare a le opiumului. Folosește de minune în contra iritațiilor, peptului și ale pulmonilor, a tusei, a tusei învechite, bronchitelor, tusei măgărești, catarrhelor, însemnielilor, etc. Paris, strada 22, Drouot și la diverse Farmacii

PENULTIMA

Loteria construirii DOMULUI

Tragerea la 11-13 Ianuarie 1883 st. n.

câștig principal

75,000 Mărci.

Lose originale a Lei noi 4,75 recomandă și expediază

CARL HEINTZ

Casă de Bancă și de Loterie

Berlin W. 3, Unter den Linden. Sucursala la Hamburg

Balsam contra Bătăturilor

al D-ului MILLER

Foarte eficace contra bătăturilor, negilor, dureroaselor îngroșări ale pielii și degerăturilor. Pentru a preveni pe onor. public de imitații fără de nici o valoare, rugăm a se cere numai balsamul contra bătăturilor al d-ului Miller și a se observa împachetarea originală. Pretul unei sticlute închise în cutie împreună cu descrierea întrebuințării și cu o pensulă în dop este 1 leu 50 bani. Depozitul principal pentru România: Farmacia și Drogheria Brus și Ovesa în București. Afară de aceasta se mai poate afla în fiecare farmacie și magazin solid.

LA BOURBOULE

Ape minerală din cele mai reconstituente
Chlorurată sodică, bi-carbonată arsenicală
(28 mil. de arsenic de sodă pe litru)
De la o jumătate până la trei pahare pe zi înainte sau în timpul mâncării.
Regeneratiunea copiilor slabi, Lymphatism, Afectiunile Pielei și ale Căilor respiratorii, Friguri intermitente, Scrofule. — Se întrebuințează în băutură și gargarism în contra Bronchitelor, și în loțiuni în contra Dărtreilor ușori. — Depozit LA

Depozit în București la dd. Vartanovitz și Hertzog, Ovesa, Gersabek drog.

M^{me} JEANEL.

croște și înselează rochi și costume întregi pentru dame cu prețul de 4 franci. — A se adresa Suburbia Otetarului, Str. Teilor 28. Canalul e astupat; drumul până la poarta e bun.

La 3, 4 și 5 Ianuarie 1883

va avea loc

TRAGEREA

Loteriei de Binefacere

PENTRU

TERMINAREA BISERICII CATOLICE DIN BUOUREȘI

Nu mai 1 leu costul unui bilet având șansă a câștiga 10,000 lei

Diferite câștiguri în sumă totală de 50,000 lei, după împărțirea următoare:

- 1 a 10,000—10,000 fr.
- 1 a 3,000—3,000 "
- 1 a 2,000—2,000 "
- 1 a 1,500—1,500 "
- 2 a 1,000—2,000 "
- 2 a 500—1,000 "
- 4 a 250—1,000 fr.
- 8 a 125—1,000 "
- 20 a 100—2,000 "
- 50 a 50—2,500 "
- 200 a 20—4,000 "
- 2,000 a 10—20,000 "

Direcțiunea rogă pe onor. public a nu perde ocazia, grăbindu-se a cumpăra bilete de la această loterie câtă ai mai rămas puține nevândute.

Tragerea irevocabilă

la 3, 4 și 5 Ianuarie 1883

MARELE
DEPOSIT DE COFETARIE
EN GROS DIN ȚARA
STRADA SMARDAN (GERMANA) 2.
Etagiul I, d'asupra Băc. Universale

AVIS

MARELE
DEPOSIT DE COFETARIE
EN GROS DIN ȚARA
STRADA SMARDAN (GERMANA) 2.
Etagiul I, d'asupra Băc. Universale

D-LOR COFETARI DIN CAPITALA SI PROVINCIE

Incuragiat fiind de consumația anilor trecuți, mă grăbesc a face cunoscut că depoul meu de COFETARIE din Strada Smărdan (Germană) No. 2, l'am asortat acest an cu mult mai bine și mai bogat în toate articolele atingătoare de cofetărie. — Asemenea și pentru **Anul Nou** un mare și bogat asortiment de tot felul de bombonerie de Paris, precum:

Fondane, Drageuri, Praline de chocolată, Pastile de Gom, Pastilagiuri diferite, Fructe candite și cristalizate, Diferite broșetărie, Fructe la cutie, Bomboane englezești, Figuri de fragant, Diferite flori pentru garnit torturi, Chocolaterii în diferite forme și pachete, Chocolată de lucru și Unt de cacao.

Asemenea se pot lua și efectua orice comande pentru fabricile din străinătate, în tot ce privește articolele de cofetărie. Un mare asortiment de diferite Cornete, Hârtile de torturi și tăvi, Hârtie și frunze de garnituri. Pentru înlesnirea onor. mele clientele din provincie, am lăsat parte din articolele transite, de unde se vor espedia d'a dreptul la locurile destinate și ast-fel vor fi mai efine ca cele din București, fiind scutite de accisul acestei comune. Un mare și bogat asortiment de Cartonage de Paris pentru Cadourile de Anul Nou, Logodne și Nunți, de cele mai frumoase și noi gusturi. Prețurile vor fi cât se poate de efine, având de basă concurența spre a mări consumația, rugându-vă cel puțin a visita și a vă face o idee de acest Depou, fiind cu mult mai bine asortat ca anii trecuți.

Cu stimă, **G. DOBRICEANU.**

Strada Smărdan (Germană) în colț, Etagiul I, asupra Băcăniei Universale.

! INCALȚĂMINTE LUCRATA DE MANA !

SAL. WEISERMAN

FURNISORUL CURȚII REGALE

Magazinul central: **BAZAR de FRANCE** Strada Carol I, No. 8.
Filiatele: **La Inger** Strada Carol I Nr. 7.
La Vultur " " " 6.
La Stéua albastră " " " 2.

INCALȚĂMINTE

din primele fabrici din străinătate excepționând pe acelea cari lucrează cu mașina.

pentru **BARBAȚI, DAME ȘI COPII**
Piele de vax franțuzesc fr. 8 50, 9, 9 50 11, 12, 13, 14, 15.
Botine de piele cu elastic de fr. 7-10.

Piele de vax cu besetură de la fr. 10 până la 15 Cismulițe de copii de la fr 6-10.
Magazinele mele sunt tot d'una bine asortate cu Cisme, Galoși, Șoșoni Galoși și cu orice articol atingător acestor specialități.
Cu toată stima
SAL. WEISERMAN.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE

OU CANNABIS — INDICA

De GRIMAULT & Co, pharmacien la Paris

Este d'ajunsă d'a aspira fumul Cigaretelor cu Cannabis Indica, pentru a face să dispere astmul cel mai violent, tussca nerădă, răgușala, stingerăz vocii, nevralgiile faciale, insomniile și pentru combaterea phthisis cronică, și toate afecțiunile căilor respiratorii. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & Co.
Depozit în principalele Pharmacii

C. GEBAUER

EDITURA DE NOTE

Abonament la lectura de musică clasică, modernă și partițiuni de opere.

Abonament cu premiu
Prețul abonamentului este 60 franci. Depozit 20 fr. Se dă 10 bucați sau o partițiune de operă. Abonatul are drept la note de 40 fo.

Abonament fără premiu
Prețul abonamentului este . . . 36 fr. Depozit 20 fr.
" " " pe 6 luni 24 fr.
" " " pe 4 luni 6 fr.

Se dă 10 bucați sau o partițiune de operă.—Notele se pot schimba zilnic de la 8 până la 10 ore.—Plata abonamentului este anticipată

Pentru provinciile se dă indoi numărul de note.
Mare deposit de pian de vânzare și închiriat.
A sosit un transport nou de pian din fabricile Bösendorfer și Kaps

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE

Din cauza grămădii mărfurilor, Ocaziune rară pentru a cumpăra efine cu prețuri foarte scăzute

MAGASIN DE LINGERIE SI PANZARIE
„A LA VILLE DE VIENNE“

Calea Victoriei, Palatul Dacia-Romania, vis-a-vis de Librăria Socec & Comp.

OCASIUNE RARA PENTRU TRUSOURI DE MIRESE

Prețul-curent al fabricii (cu prețuri fixe) după scăderea procentului

DIVERSE

- 6 Batiste de in adevărat . . . fr. 2 3 4 și 5-50
- 6 Batiste de olandă fină . . . fr. 4-50 6 și 7-50
- 6 Batiste de lino alb, cu tiv lat . . . fr. 7 8-50 și 11
- 6 Batiste cu marginea colorate, tivite . . . fr. 2 3 și 4
- 6 Batiste idem de olandă . . . fr. 5 7 și 8-50
- 1 Batistă de lino cu litere brodată cu mâna . . . fr. 2 2-50 și 3
- 6 Gulere bărbătești în 4 țepe . . . fr. 2-50 3-50 și 5
- 6 Manjete idem idem . . . fr. 5 6 și 5-50
- 6 Șervete pentru masă de in adevărat . . . fr. 4-50 6-50 și 7-50
- 6 Prosoape de in adevărat . . . fr. 4-50 6-50 și 8
- 6 Prosoape de damasc fine . . . fr. 8 10 și 14
- 1 corset curasse cu balenuri . . . fr. 7 9 și 11
- 1 fața de masă colorată . . . fr. 2 5 și 8
- 1 fața de masă de olandă albă de 6 Persoane . . . fr. 4 6 și 8
- 1 idem idem 12 Persoane . . . fr. 8 12 și 16

LINGERIE PENTRU DAME:

- 1 Camasă de Chifon cu broderie a fr. 3-50 4-50 5-50
- 1 idem olandă cu snur . . . fr. 5-50 6-50 7-50
- 1 idem olandă cu broderie . . . fr. 7 8 9
- 1 Camasă fină de olandă Ramburg brodată . . . fr. 10 12 15
- 1 idem de noapte . . . fr. 7-50 9-50 12
- 1 Pantalon brodat . . . fr. 3 4 5
- 1 idem olandă . . . fr. 6 7 8
- 1 Camison brodat . . . fr. 3 4 5

Câte-va buoați de Chifon, garnituri de mese pentru 6, 12 și 24 persoane, se vor vinde cu mare scădământ.

- 1 Camison brodat fin . . . fr. 6 8 10
- 1 idem de batist cu dantelă . . . fr. 12 14 16
- 1 Fustă de costum . . . fr. 3 4 5
- 1 idem dantele și brodat . . . fr. 6 7 8
- 1 idem cu șlepură brodată . . . fr. 5 7-50 9-50

Lingerie de pîchet de iarnă, Robes de Chambres și Matinée, în mare alegere și asemeni cu prețuri reduse.

LINGERIE PENTRU BARBAȚI

- 1 Camășe albă de chifon . . . fr. 4 5-50 7
- 1 idem cu pept de olandă . . . fr. 6-50 7-50 8-50
- 1 idem de olandă fină . . . fr. 9 11 14
- 1 Camășă colorată de creton franț. fr. 4-50 6 7
- 1 Pereche ismene de Croisée englez. fr. 3 4-50 5
- 1 idem idem de olandă de Ramburg. fr. 4 5-50 7

PANZARIE

- 1 Bucată de Percail și Madepolon franțuzesc de 45 coți . . . 16 18 20 24 28 30
- 1 Bucată de olandă de casă ne albă 36 coți . . . fr. 20 26 31
- 1 idem de casă albă 42-45 coți . . . fr. 33 38 42
- 1 idem idem de Ramburg 62 coți . . . fr. 52 58 64
- 1 idem idem idem fină . . . fr. 68 75 86
- 1 idem idem de Belgia fină 60 coți . . . fr. 63 69 76
- 1 idem idem Toile batiste 60 coți . . . fr. 95 125 154
- 1 idem idem de Irlanda 62 coți . . . fr. 81 96 115
- 1 Bucată Ramburg pentru 7 cearsăfuri 3 coți lățime și 21 lungimea . . . fr. 30 45 54
- 1 Bucată de pîchet de iarnă 24 coți . . . fr. 14 18 21

„A LA VILLE DE VIENNE“

Tipografia Stefan Mihălescu, Strada Covaci No. 14

Adrese și Anunțuri

DIN CAPITALĂ

DOCTORI

Dimitrescu Severeanu, Strada Bațiște Nr. 2.

ADVOCATI

Duliu Zamfirescu, Hotel Metropol, No. 14.

INGINERII-HOTARNICI

J. M. Romicianu, Strada Mirocea, Vodă, No. 31.

Alexandru Penescu, Str. Zinelor, No. 2, Sub. Negustorilor. Operațiuni garantate

DENTISTI

G. Slamma, Strada Carol I, Nr. 19.

R. Emil Serob, Calea Victoriei, Nr. 81.

LIBRARI

Socec & Comp, Calea Victoriei, Nr. 7.

Ioanițiu Frațil, Strada Lipscani, Nr. 7 și 27.

KILOGRAFI

Weidlich Carol, Strada Dionisie, Nr. 6.

COMISIONARI

Alex. Grabowski, Strada Selari, N. 13, Reprezentant diferitelor fabrici și firme de export din Europa. Agent general al firmei Theophile Roederer & Com. la Reims în Șampania.

H. Wartha, Strada Dómnei, Nr. 5. Speciali în coloniale: zaharuri, cafele, droguri, produse chimice, untdelemnuri, uleiuri, sardine, orezuri hârtie, etc. etc.

FRISERI

C. Thiess, Strada Academiei, Nr. 37, Cassa Servatius.

Sapunarie și Parfumerii.

Flora României, Medalie de aur de la expoziția agricolă a Județului Ilfov 1882. Grabowski et S. aron. București.

MANUFACTURI

Ioan Pencovic, Strada Lipscani, Nr. 24, Specialități de mătăsuri, lănuiri, dantele, confecțiuni gata, stufe de mobile, covoare, perdalări de diferite calități. Vânzare cu prețuri foarte reduse.

COFETARI

Smarandache Rădulescu, Str. Carol, Nr. 60.

Eftimiu Constantin, Piața Sf. An, „la Strugure“, ton, Nr. 16.

BACANI

D. I. Martinovic, Strada Lipscani, Hanul Șerban-Vodă Nr. 10. Sucursale: Calea Victoriei No. 158 și Sf. Apostol No. 18. Mari asortimente de Coloniale, Colori, Delicatese, Vinuri etc. Serviciul cunoscut onor. Public în decurs de 34 ani.

Petrache Ioan, vis-a-vis de Palatul Lipscani Nr. 9.

RESTAURANTURI
Iordache N. Ionescu, strada Covaci Nr. 3. Mare depozit de vinuri indigene și străine.

PANZARI

Piano & Ionescu, Strada Carol I, sub marelui Hotel Dacia.

FABRICE

Vasile Georgescu, Fabricant de Paste, Uleiuri, Scrobeală și moară de măcinat făinuri, Strada Soarelui No. 18, Suburbia Manea Brutaru, Culoarea Verde.

FERARI

Petre Georgescu, Mare atelier de ferărie, strada Sf. Apostol Nr. 22.

TAPETURI
PERVASURI POLEITE
și
Plafonuri în Relief

din cele mai renumite fabrici cu prețuri foarte moderate, recomand onorabilului public sub-semnatul

H. HÖNICH
Tapiter și Decorator.

5, Strada Știrbei-Vodă, 8
(vis-a-vis de Pasajul Român)